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Le Q.C.M. comporte 4 types de questions

. Cause a effet :

11y a 5 possibilités :
A. Les 2 propositions sont justes et en relation de cause 3 effet.
B. Les 2 propositions sont justes mais il n'y a pas de relation de
cause a effet.
C. Seule la premidre proposition est juste.
D. Seule la deuxieéme proposition est juste.
E. Les deux propositions sont fausses.

Une juste

Parmi cing propositions une seule est juste.
Une fausse

Parmi cing propositions une seule est fausse.
Compléments groupés.

A partir de 4 propositions on a réalisé un choix de 5 groupes
de 1-2-3 ou 4 de ces propositions. Trouver le seul groupe juste.

N.B. I1 n'y a pas de note négative.
UNE PROPOSITION JUSTE

L4

k;A’);)Etendard B) Labelle C) Fornice D) Coronule E)Pappus.

2.

3.

Le nom désignant le pétale postérieur de la fleur des Légumineuses est :

L'une des molécules suivantes peut &tre rouge ou bleue selon le pH :
A)Caroténe .<§jhnthocyane§ C)Phytol D) FlavonoT E) Lignine

La digitoxine est 1'un des principes actifs de la Digitale. Cette molécule appar-
tient au groupe des :
A)Monoterpenes B)Sesquiterpénes C)Diterpenes D)Triterpénes
E)Tétraterpenes
. On donne les noms suivants désignant des tissus ou des organes appartenant & des
Bryophytes :
1)"Feuilles" 2)Soie 3)Capsule 4)Archégone 5)Protonema
Le nombre de formations appartenant au gamétophyte est :
A)O B)1 C)2 D)3 - E)4

. MEME LISTE QUE 4.

L'organe ou se déroule la méiose est :
AN B)2 C)3 D)4 £)5

. On donne les caractdres suivants :

A)Ovule incomplétement protégé
B)Sporophylle male identique & une étamine
C)Ovule caulinaire :
D)Présence de style et de stigmate
E)Présence d'alcaloide

Quel est celui qui ne s'applique pas 3 1'Ephedra.
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10.

11

12.

13

14.

15.

16.

17.

18.

19.
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On donne les qualitatifs suivants relatifs 3 1'androcée :

A)Isostémone B)Polystémone C)Méristémone D)Obdiplostémone
£ )Synanthéré

Quel est celui qui convient aux Composées ?

. MEME LISTE

Quel est celui qui convient aux Papavéracées ?

. MEME LISTE

Quel est celui qui convient aux Renonculacées ?

Le Sumac vénéneux Rhus toxicodendron appartient a 1'une des familles suivantes :
A)Linacées B)Rutacées C)Géraniacées D)Térébinthacées
E)Célastracées
La Bourdaine appartient & 1'une des familles suivantes :
A) Ilicacées B)Célastracées C)Rhamnacées D)Hippocastanacées
E)Rutacées
MEME LISTE

Indiquer la famille du Marronnier d'Inde

MEME LISTE

Indiquer la famille du Jaborandi

MEME LISTE

Indiquer la famille dont une espéce produit un alcaloide appelé pilocarpine

Soient les noms de certaines préfloraisons :
A)Tordue B)Vexillaire C)Carénale D)Imbriquée E)Valvaire.
Quelle est celle qui convient aux Papilionacées ?

Soient les familles : 3 :

A)0léacées B)Gentianacées C)Apocynacées D)Loganiacées
£ )Ménispermacées

A quelle famille appartient la Féve de St Ignace ?

MEME LISTE

A quelle famille appartient la Noix vomigue ?

MEME LISTE

A quelle famille appartient le Rauwolfia ?

MEME LISTE
Quelle famille comporte des lianes qui servent & la préparation des curares dits

"en calebasse" ?
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. MEME LISTE
Quelle famille comporte des lianes (ui servent & la préparation des curares dits
en "tubes" ?

Soient les caractéristiques de certains androcées :

A)Diadelphie B)Tétradynamie C)Didynamie D)Obdiplostémonie
- E)Présence d'un appendice

Quelle est celle qui est particuliére au genre Strophantus ?

. MEME LISTE
Quelle est celle qui est particuliére & la Digitale ?

MEME LISTE
Quelle est celle qui convient & 1a plupart des Labiées ?

. MEME LISTE

Quelle est celle qui convient & 1a famille des Cruciferes ?

. MEME LISTE
Quelle est celle qui convient & 1a majorité des Légumineuses Papilionacées ?

. UN DES CARACTERES SUIVANTS NE CONVIENT PAS AUX LILIACEES :

A)Fleurs régulieres B)Fleurs monoclines C)Entomophilie
D)Graine exalbuminée E)Formes vivaces fréquentes

. L'Ipeca appartient a 1'une des familles suivantes :
A)Loganiacées B)Caprifoliacées C)Rubiacées D)Lobéliacées

28.

29.
30.
31
32.

335

34.
25

Soient les caractéristiques suivantes concernant 1'organisation de 1'ovaire

£) Campanulacées

dans certaines familles végétales :

A)2 Carpelles, uniloculaire, uni-ovulé infére
B)2 Carpelles, avec 4 loges uni-ovulées

D

C;ZC multiovulés, disposition oblique biloculaire
2C multiovulés, non oblique, biloculaire

E)Dialycarpie partielle

- Quel est le

Quel est le
Quel est le
Quel est le
Quel est le

cas

cas
cas
cas
cas

convenant 3 la Rue : Ruta graveclens ?

convenant aux Solanacées ?
convenant aux Composées ?
convenant aux Borraginacées ?
convenant aux Scrofulariacées ?

Soient les familles :

A)lLauracées

A quelle famille appartient la Coque du Levant : Anamirta cocculus ?

B)Myrtacées C)Monimiacées D)Ménisperhacées

E )Hypéricacées

A quelle famille appartient 1'Eucalyptus ?

A quelle famille appartient le Boldo ?
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UNE PROPOSITION FAUSSE

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

Les Rubiacées ' .
A) Peuvent avoir une tige de section carrée
B) N'ont pas de stipules

C; Ont un calice réduit

D) Ont un ovaire biloculaire

E) Ont un disque nectarifére.

La Valériane (Valeriana officinalis)

A) Possdde un androcée isostémone

B) N'a qu'un carpelle fertile

C) Contient des principes sédatifs du systéme nerveux
D) Donne des cymes bipares ,

E) A des fleurs zygomorphes.

L'Ephedra

A) Contient un alcaloide aux propriétés vaso-constrictrices
B) Produit des ovules caulinaires -

C) Donne un fruit analogue & une drupe

D) Est dioique

E) A des tiges cannelées.

Les Sélaginelles -Classe des Lycopodinées-
A) Sont des Ptéridophytes

B) Ont un cycle haplodiplonte

C) Ont un gamétophyte réduit

D) Sont hétérosporées

£) Sont homothalles

Les alcaloides

A) Sont des molécules azotées complexes

B} Sont hétérocycliques pour la majorité d'entre eux

C) Se rencontrent surtout chez les Monocotylédones

D) Ont une localisation essentiellement vacuolaire

E) Ont une répartition qui ne suit pas la classification botanique.

Le coléoptile

A) Est une formation en étui entourant la gemmule des Graminées

B) Produit une phyto-hormone appelée auxine

C) Cesse de s'allgnger aprés enlévement de son extrémité terminale
D) Est le seul organe capable de produire 1'auxine

E) Peut servir de test dans un dosage d'auxine.

Les Ipecas
A) Produisent des principes anti-diarrhéiques du groupe des anthraquinones
) Sont des arbrisseaux du Brésil ou de Colombie
) Sont des Rubiacées & gynécée uni-ovulé
) Appartiennent au méme groupe végétal que le Caféier
} Donnent des drupes.

Les Tubuliflores
A) Font partie des Composées
B) Produisent des capitules homogames
C) Contiennent les diverses camomilles
D) Ont une pollinisation entomophile
E) Donnent des akénes.
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Le Colchique : Colehicum autwmale

A) Est une Liliacée toxique

B) Est dioique

C) Possdde un ovaire suptre en placentation axile

D) Posseéde des styles libres

E) Appartient & la méme tribu que le Véritre : Veratrum album

Le Safran : Crocus sativus

A) Posseéde un ovaire infére

B) Est employé pour ses stigmates pétaloides
C) Possede un androcée de 6 Etamines

D) Possede 6 Tépales

E) Donne des capsules loculicides

Le Chanvre indien : Camabie sativa var.indica

A) Est une Urticale

B) Posséde des étamines recourbées dans le bouton floral
C) Est dioique

D) A des fleurs pentameres

E) Produit une résine riche en cannabinol dans les climats chauds

La Rhubarbe officinale : Rhewm officinale

A) £st une plante monocline

B) Appartient a la famille des Polygonacées

C) Posséde un ochrea ' '

D) Est employée pour son écorce riche en anthraguinones
E) Donne des akénes trigones.

Les Borraginacées

A) Sont des Polémoniales

B) Ont une corolle souvent munie d'un fornice

C) Ont des poils rudes

D) Ont des fleurs de teinte variable, rarement bleues
E) Ont un ovaire secondairement tétraloculaire.

Les Labiées

A) Donnent des tétrakénes munis de piguants

B) Ont un style gynobasique

C) Peuvent avoir 4 étamines égales

D) Ont de 1'affinité avec les Borraginacées

E) Ont des tiges quadrangulaires quand elles sont herbacées.

La Digitale pourpre : Digitalis purpurea

A) A des fleurs zygomorphes

B) Possiéde un androcée tétradyname

C)} A des feuilles opposées

D) Appartient & la famille des Scrofulariacées
E) Est bis-annuelle.

Erythroxylon Coca

A) Appartient 2 1a méme familie que le Lin

B) Est un arbuste du Pérou et de la Bolivie

C) A des feuilles caractérisées par un espace appelé area
D) Est utilisée pour son écorce riche en cocaine

E) Appartient aux Discifliores.
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52. Les Cruciferes
A) Donnent des grappes
8) Donnent des fruits de type capsule
C) Ont un androcée didyname
D) Ont un périanthe tétramére
E) Ont un style unique

53. L'Aconit : Aconitum napellus
A) Est une plante trés toxique
B) Possede des feuilles palmatiséquées
C) A des fleurs bleues actinomorphes
D) Donne des follicules
E) Possdéde un nombre élevé d'étamines

54. L'If : Tarus bacecata
A) Est dioique
B) Posséde des cbnes unisexués
C) N'a pas de canaux sécréteurs
D) Posséde un bois secondaire hétéroxylé
£) Est fortement toxique.

55. La Rue : Ruta graveolens
A) Est une Disciflore
B) Possede des poches schizogeénes
C) Présente une dialycarpie partielle
D) Donne des follicules
E) Est une plante ligneuse toxique.

" CAUSE A EFFET

56. Les Fougéres possedent un appareil végétatif archaique
parce que
1'appareil végétatif des Fougéres comporte des trachéides a ponctuations aréolées

57. Les anthérozoides des Gymnospermes sont ciliés
parce que
la pollinisation des Gymnospermes ne mei pas en jeu un tube pollinique

58. Les Fougeres forment le premier embranchement des Rhizophytes
parce que
les Fougeres possédent un systeme vasculaire.

59. La Fougere male produit des substances toenifuges
parce que
les frondes de la Fougere male possddent des poils sécréteurs internes

60. L'If fait partie des Gymnospermes
parce que
1'1f posstde des canaux sécréteurs de résine

61. L'1f est une espece dioique
parce gue
1'1f appartient au sous-embranchement des Gymnospermes
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62. Le développement du protocorme des Orchidées peut se faire en milieu gélosé
parce que
le développement du protocorme peut dépendre de variations osmotiques

63. La Feve de Calabar Physostigma venenosum est fortement toxique
s 5 @ g parce que
1a Feve de Calabar contiemt des alcaloides curarisants.

64. La Bourdaine Rharmus frangula et le Nerprun Rhamius caqthartica sont réunis
dans la méme famille
parce que
la Bourdaine et le Nerprun sont tous deux des arbustes épineux

65. La Grande Cigué : Coniwm maculatum est une Ombellifere toxique
parce que
la grande Cigué contient des alcaloides liquides actifs sur le systéme nerveux

66. Le Laurier rose Neriwm oleander et le genre Strophantus appartiennent aux

Apocynacées

parce gque .
Le Laurier rose et le genre Strophantus possiédent des étamines pourvues d' appen-
dices.

67. On doit préférer les Ephedra d'origine américaine aux Ephedra européens
parce que
les Ephedra américains sont plus actifs que les Ephedra européens.

68. L'Aconit napel appartient a la famille des Renonculacées
parce que
1'Aconit napel posséde 3 carpelles donnant des follicules & maturité.

69. Le Pavot i opium correspond & la variété nigrum de Papaver sommi ferum
parce gue
Je Pavot 2 opium donne des graines noires.

70. La Chélidoine Chelidonium majus appartient a la famille des Cruciferes
parce que
la Chélidoine donne un type de fruit appelé silique.

71. Le Gui : Viscwm album appartient aux Monocotylédones
parce que
le Gui possdde des feuilles a nervation parallele.

72. La formation appelée ochrea caractérise la famille des Caryophylliacées
parce que
1'ochrea est une formation qu'on trouve chez certaines Polygonales

73. Le Muguet : Comvallaria matialis appartient 3 la tribu des Asparagoidées
parce que
la fleur de muguet posséde des étamines libres

74. La fleur des Graminées posséde des étamines basifixes
parce que
les étamines des Graminées pendent hors de la fleur parvenue a maturité.

75. Erythroxzylon coca est un arbuste aux feuilles caractéristiques
parce que
1'extrémité des feuilles de Erythroxylon coca est tronguée.
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76. Le lierre : Hedera heliz est une Ombellifére
parce que
le lierre posséde des ombelles pentaméres.

77. Les Rosacées sont des Dialypétales caliciflores relativement archaiques
parce que
les Rosacées ont souvent un ovaire dialycarpique.

78. Le Laurier-cerise Pmows lauro-cerasus est un arbuste aux feuilles toxiques
parce que
les feuilles du Laurier cerise contiennent un hétéroside cyanogénétique.

79. Ammi visnaga est une Légumineuse d'intérét pharmaceutique
parce gque
Ami visnaga produit un alcaloide vaso-dilatateur coronarien

80. Catharanthus roseus est une Apocynacée d'intérét pharmaceutigue
parce que
Catharanthus roseus posséde des feuilles riches en vincamine.

81. La Belladone : Atropa belladomna et le Datura : Datura stramonium appartien-
nent a la famille des Solanacées
parce que
la Belladone et le Datura donnent des baies toxiques.

82. Le style peut permettre de distinguer une Labiée et une Verbénacée
. parce que
Je style est terminal chez les Labiées mais gynobasique chez les Verbénacées

83. La Digitale pourpre : Digitalie pwrpurea appartient & la famille des Scrofu-
lariacées
parce que
la Digitale pourpre posséde des feuilles opposées.

84. La Jusquiame noire : Hyoscyamus niger est une plante toxique & fleur réguliere
parce gque
la Jusquiame noire contient plus de 50 ¥ d'atropine.

85. Physostigma venenosumest une Papilionacée d'intérét pharmaceutique

parce que
Physostigma venenosum produit des graines riches en ésérine.

COMPLEMENTS GROUPES

86. Conviennent & 1'Aconit : Aconit napellus
1) Plante vivace par tubercules
2) Grappe de fleurs bleues zygomorphes
3) Polystémonie
4) Formation d'akeénes
A)1234 B123 t12 D13 E14

87. Conviennent au Pavot 2 opium : Papaver sommiferwn var.album
1) Présence de laticiferes
2) Capsule a déhiscence poricide
3) Graines noires
4) Latex obtenu par incision des capsules et riche en alcaloides
Ay1234  B123  ~ (€12 D13 £El14
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89.

90.
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Conviennent aux diverses pervenches d'intér8t pharmaceutique
1) Corolle avec languette ligulaire -
2) Ovaire de deux carpelles avec dialycarpie partielle
3) Présence éventuelle d'alcaloides agissant comme oxygénant cérébral ou comme
antileucémique
4) Etamines munies d'appendices '
A'l123¢4 Bl123 €12 D13 El14

Conviennent aux Solanacées mydriatigues
1) Calice persistant ou accrescent
2) Obdiplostémonie
3) Ovaire & plan oblique
4} Follicules
A 1234 B123 C 12 D13 £E14

Conviennent a Datura stramonium
1) Capsule épineuse s'ouvrant par 4 valves -
2) Teneur moyenne en scopolamine égale au tiers des alcaloides totaux
3) Fleurs jaunes veinées de violet
4) Feuilles tres divisées
Al234 B123 c12 D13 £14
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LE Q.C.M. comporte 4 types de questions

1. Cause & effet :
Il y a 5 possibilités :
A. Les 2 propositions sont justes et en relation de cause a effet.
B. Les 2 propositions sont justes mais i1 n'y a pas de relation de cause
i effet
C. Seule la premiére proposition est juste.
D. Seule la deuxiéme proposition est juste.
E. Les deux propositions sont fausses.

II. Une juste
Parmi cinq propositions une seule est juste.

III. Une fausse
Parmi cinq propositions une seule est fausse.

IV. Compléments groupés :
A partir de 4 propositions on a réalisé un choix de 5 groupes
de 1-2-3 ou 4 de ces propositions. Trouver le seul groupe juste.

N.B. I1 n'y a pas de note négative.

CAUSE A EFFET

1. Camomille romaine et camomille allemande appartiennent aux Composées Radiees v
parce que :

La camomille romaine et la camomille allemande possédent des capitules hétérogames

avec des fleurs ligulées @ ia périphérie. :

2. La baie de 1'If n'est pas un fruit
parce que
1'1f donne des graines simulant un fruit.

3. Les Rhubarbes font partie de 1'Ordre des Centrospermales
parce que
les Rhubarbes possédent des fleurs pentaméres.

4. Les Caryophyllacées sont classées dans la série des Apétales monoclines
parce que
les Caryophyllacées ont un périanthe réduit au calice.

5. Le Laurier rose est une plante toxique
) parce que
‘e Laurier rose contient des hétérosides cardiotoniques.

6. Le Vomiquier-Strychnos nux vomica- est une plante toxigue
parce que
les alcaloides du Vomiquier sont des paralysants des plaques motrices.

7. Le Petit Houx -Ruscis aculeatuc- n'est nas une Liliacée
parce que

le Petit Houx est diofque.

8. Les Orchidées vivent en symbiose avec un Rhizobium

parce que
les Orchidées ont besoin d'une symbiose avec un champignon pour assurer Teur
développement. :
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9. L'Aconit -Aconitum napellus- présente des fleurs zygomorphes
parce que
1'Aconit posséde cing &tamines inégales.

10. La Badiane de Chine et la Badiane du Japon ont le méme emploi en Pharmacie
parce que ‘
la Badiane de Chine et la Badiane du Japon ont des fruits comparables.

11. L'Ordre des Pari&tales est plus &volué que celui des Ranales
: parce que
1'Ordre des Pariétales présente une gamocarpie constante.

12. Laurus nobilis est une plante toxique
parce que '
Laurus nobilis est une Rosacée produisant des hétérosides cardiotoxigues.

13. On distingue, pour leur usage, deux types de Scille : Urginéa scilla
parce que
1'un de ces types de Scille donne des hétérosides raticides et 1'autre non.

14. Strychnos toxifera est une plante toxique
parce que
Strychnos toxifera est une plante riche en strychnine et brucine

15. Les Composées sont qualifiées de Synanthérées
parce que
les é&tamines des Composé&es sont fixées sur la base de la corolle.

COMPLEMENTS GROUPES

16. Soient les propositions ou paramétres
1) Cycle haplo-diplonte avec dominance du gamétophyte
2) Endeprothallie
3) Production d'une graine
4) Macrospore libérée avant 1a fécondation.

Conviennent aux Gymnospermes : '
A) 1.2.3.4 B) 1.2.4. C) 2.3.4. D) 2.3. E) 3.4.

17. Mémes propositions ou paramétres et mémes choix que pour 16
Conviennent aux Sélaginelles

18. Soient les propositions
1) Espéce diofque
2) Fleurs de type 4 avec étamines recourbées dans le bouton
3) Poils sécréteurs au niveau des fleurs femelles
4) Tiges volubiles.
Conviennent & Cannabis sativa var. indica

A) 1.2.3.4. B) 1.3.4. c) 1.3 D) 1.4. E) 2.3.

19. Soient les propositions
1) Ovaire infére unicarpellaire
2) Androcée de 10 é&tamines
3) Zygomorphie
4) Feuilles entidres
Conviennent aux Papilionacées

A) 1.2.3.4. B) 2.3.4. C) 1.3.4. D) 3.4. £) 2.3.
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20; Soient les propositions :
1) Poches schizogénes
2) Espace central caractéristique sur les folioles
3) Dialycarpie partielle
4) Follicules
Conviennent & la Coca Erythroxylon coca

CA) 1.2.3.4. B) 1.3.4. . C) 2 D) 3.4. £) 1.3.

21. Mames propositions et mémes choix que 20.
Conviennent & 1a Rue -Ruta graveolens-

22. Soient les propositions :
1) Production d'alcaloTdes anti-mitotiques (type vincaleucoblastine)
2) Plante originaire de Madagascar
3) Appartenance & 1'Ordre des Gentianales
4) Présence d'appendices staminaux
Conviennent & Catharanthus roseus

A) 1.2.3.4 B) 1.2.3 c) 1.2.4 D) 2.3 E) 3.4.

23. Soient les propositions

1) Ovaire de 2 carpelles en disposition oblique

2) Ovaire de 2 carpelles biloculaire

3) Corollie le plus souvent nettement zygomorphe

4) Tendance & la réduction de 1'&tamine postérieure
Conviennent aux Scrofulariacées

R) 1.2.3.4 B) 1.3.4 €) 2.3.4 D) 1.3 E) 2.3

24. Soient les propositions

1) Double fécondation -

2) Graine albuminée

3) Czpsule déhiscente par 6 valves-

4) Dévelcppement passant par un protocorme.
Conviennent aux Orchidées

A) 1.2.3.4 B) 1.3.4 £) 2.3 D) 3.4 £) 2.4

25. Soient les propositions
1) Polystémonie
2) Calice nettement zygomorphe
3) Trois carpelles pluriovulés
4) Follicules,
Conviennent & 1'Aconit napel -Aconitum napellus-

R) 1.2.3.4 B) 2.3.4 c) 1.2 D) 2.4 E) 2.3

UNE PROPOSITION FAUSSE

26. Les Cruciféres ‘
A) Sont la famille du Genre Brassica
- B) Ont des fleurs triméres
C) Ont un androcée tétradyname
D) Donnent des fruits secs
E) Ont une placentation pariétale.
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27. Les Liliacées
A) Ont une formule florale trimére
B) Ont un ovaire infére '
C) Ont une placentation de type axile
D) Ont parfois des pétioles modifiés simulant des feuilles
E) Peuvent &tre vivaces par des rhizomes ou des bulbes.

28. Les Légumineuses
A) Sont des Caliciflores
B) Peuvent avoir un androcée diadelphe
C) Ont des fleurs pentaméres
D) Ont des feuilles entidres
E) Donnent un fruit nommé gousse

29. La Bourdaine
A) A des feuilles alternes
B) Est un arbuste &pineux
C) Donne une drupe
D; Est employée pour son é&corce
E) Est une Rhamnacée

30. La Coca Erythroxylon coca
A) Fppartient & 1'Urdre des Géraniales

- B) Se reconnait 3 ses folioles &chancrées
C) Est un arbuste
D) Est de 1a méme famille que le Lin
E) Présente des fleurs ayant un disque nectarifére interstaminal

UNE PROPOSITION JUSTE

.31 & 33. Soient les alcaloVdes
A) Atropine B) Cicutine C) Ephédrine .
D) Morphine E) Papavérine

31 Quel est celui qui est liquide & température ordinaire.?
32 Quel est celui qui est un protoalcalofde ?
33. Quel est celui gqu'on.utilise en 0 R L pour ses propriétés vasoconstrictrices ?.

34 3 36. Soient les familles
A) Moracées B) Cannabinacées C) Urticacées
D) Loranthacées E) Polygonacées

34 Quelle est celle ol 1'on trouve les RKubarbes ?
35 Quelle est celle ol 1'on trouve le Gui ? ~

36 Quelle est ceile oo‘i'on trouve le Houblon ?

37 et 38. Soient les familles
A) Pipéracées ‘ B) Phytolaccacées C) Aristolochiacées

D) Caryophyllacées ' E) Santalacées

37 Quelle est celle ol 1'on trouve une plante pouvant donner des atteintes.rénales
trés graves ? : '

38 Quelle est celle ol 1'on trouve des plantes employées comme antiseptique urinaire ?

-
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39 & 42 Soient les termes
A) Méristémone B)Isostémone C)Diplostémone
D)Obdiplostémone E)Diadelphe
39 Quel est celui qui convient & 1a liane donnant la Féve de Calabar ?
40 Quel est celui qui convient & 1'androcée d'une Rosacée ?
41 Quel est celui qui convient & 1'androcée d'une Ombellifére ?
42 Quel est celui qui convient & 1'androcée d'une Rutacée ?

43 & 46 Soient les espéces ou le genre '
A) Physostigma venenosum B) Derris C)Spartium junceum
D)Punica granatum E)Cytisus scoparius
43 Quelle espéce correspond au Genét & balai ?
44 Quelle espéce contient de 1'&sérine ?
45 Quelle espéce contient de la pelletiérine ?
46 Quelle plante contient un insecticide appelé roténone ?

47. La Bourdaine
A) Présente des feuilles dentées
B) A des fleurs pentacycliques
C) Présente des feuilles opposées
D) Est un arbuste non &pineux
E) Donne des drupes appelées improprement baies.

48 & 50 Soient les eépéces suivantes
A} Strychnos nux vomica B) Strychnos toxifera
C)Strychnos ignatii D)Chondodendron tomentosum
E) Anamirta cocculus '
48 Quelle espéce permet de préparer les curares dits “en calebasse" ?
49 Quelle espéce permet la préparation des curares dits "en tube" 7.

50 Quelle espéce fournit 1a Coque du Levant ?

51 & 53 Soient les familles :
A) Loganiacées B)Ménispermacées C)Scrofulariacées
D)Lauracées E)Cactacées
51 Quelle est celle qui fournit le curare dit "en calebasse” ?
52 Quelle est la famille de la Digitale ?
53 Quelle est la famille dont certains représentants contiennent de 1a mescaline ?
54 & 56 Soient les espéces

A) Digitalis purpurea B)Nerium oleander C)Prunus lauro-cerasus
D)Strophantus gratus E)Verbascum thapsus

54 Quelle est celle qui fournit un hétéroside cardiotonique appelé ouabaine ?
55 Quelle est 1'espéce produisant des hétérosides cyanogénétiques ?
56 Quelle est 1'espéce non toxique employée pour ses propriétés pectorales ?
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57 & 61 Soient les familles
Labiées- Solanacées Scrofulariacées “Boraginacées

Cruciféres

et les propositions ’
A) 0 B) 1 ¢) 2 D) 3 E) 4

57 Combien de ces familles possédent un androcée didyname ?

58 Combien de ces familles possédent régulidrement un ovaire & 4 loges ?
59 Combien de ces familles donnent des tétrakénes ?

60 Combien de ces familles présentent un style gynobasique ?

61 Combien de ces familles possédent un androcée tétradyname ?

62 3 66. Soient les termes concernant les types de corolles
A)Rosacée B)Rotacée C)Campanulée
D)En entonnoir E)Résupinée

62 Quel est celui convenant aux Orchidées ?

63 Quel est celui convenant & la Belladone ?
64 Quel est celui convenant au Datura ?

65 Quel est celui convenant & la Bourrache ?

66 Quel est celui convenant au Laurier cerise ?

67 3 69. Soient les formations
A)Ochrea B)Fornice C)Pappus
~ D)Présence de stipules E)Cyathe

‘67 Quelle est celle qui convient & certaines Euphorbiacées ?
68 Quelle est celle qui ne peut se trouver que chez la Bourrache ?
69 Quelle est celle qui convient aux Polygonacées ?

70. Les Gymnospermes
A) Donnent des cbnes bisexués
B) Produisent des anthérozoides ciliés
‘C) Présentent le phénoméne de la double fécondation
D) Possédent des trachéides
E) Produisent des fruits caractéristiques

71. La Coca Erythroxylon coca
A) Appartient 3 1'Ordre des Rutales
B) Est une plante herbacée
C) Présente des fleurs ayant un disque nectarifére intrastaminal
D) Posséde 10 &tamines fertiles
E) Possdde des feuilles entiéres.

72. Les Légumineuses
A} Sont des Caliciflores
B) Ont des fleurs tétraméres
C) Ont des feuilles entiéres
D) Ont des graines albuminées
E) Possédent 2 carpelles.
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73. Le Colchique -Colchicum autumnale-
A) Posséde des styles soudés
B) Est vivace par un rhizome
C) Donne des capsules loculicides
D) Porte des cladodes
E) Donne en septembre des fleurs roses triméres
74 & 79 Soient les familles
A)Dioscoréacées B)Amaryllidacées C)Iridacées
D)Zingibéracées E)Liliacées
74 A quelle famille appartient le Safran ?

75 A quelle famille appartiennent les Agaves ?

76 A quelle famille appartient la SaIseparei]le ?
77 Quelle famille posséde 3 &tamines et 3 carpelles formant un ovaire infére 7¢
78 Quelle famille est comparable % une Asparagoidée dont 1'ovaire serait infére ?#
79 Quelle famille présente des stigmates pétaloides ?
80. Le Pavot & opium

A) Présente des pétales b1ancs tachés de rouge

B) Donne des capsu'les poricides

C) Appartient & 1'Ordre des Pariétales

D) Donne des fleurs triméres
E) Posséde des graines noires oléagineuses

81 & 27 Soient les familles :
A)Ménispermacées B)Berbéridacées - C)Lauracées
C)Magnoliacées E)Renonculacées
81 Quelie est celle qui comporte les Camphriers ?
82 Quelle est celle qui comporte les Badianes ?
83 Quelle famille comporte 1'Hydrastis ?
84 Quelle famille comporte 1a Coque du Levant ?
85 Quelle est celle dont un représentant fournit la Picrotoxine ?
86 Quelle est celle qui fournit certains Curares ?
87 Quelle-est celle qui fournit la podophylline ?

88 & 90 Soient les familles e
A)Monimiacées B)Papavéracées C) Hypéricacées
D)Cruciféres E)Sterculiacees

88 Quelle est celle qui comporte Theobroma cacao ?
89 Quelle est celle qui comporte le Boldo ?
90 Quelle est celle qui comporte de la myrosinase chez beaucoup de ses représentants
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BOTANIQUE PHARMACEUTIQUE
Le Q.C.M,comporte 4 types de questions.

1. Cause 3 effet :
ITy a5 possibilités :
A. Les 2 propositions sont justes et en relation de cause & effet
B. Les 2 propositions sont Jjustes mais 11 n'y a pas de relation de
cause a effet.
C. Seule la premidre proposition est juste.
D. Seule la deuxiéme proposition est juste.
E. Les 2 propositions sont fausses.

2. Une juste :
Parmi 5 propositions une seule est juste.

3. Une fausse :
Parmi 5 propositions une seule est fausse.

4. Compliéments groupés
A partir de 4 propositions on a réalisé un choix de 5 groupes de 1-2-3 ou 4
de ces propositions. Trouver le seul groupe juste.

N.B. I1 n'y a pas de note négative.

e ]

CAUSE A EFFET
1. L'ovaire des Solanacées et celui des Scrofulariacées sont identiques
parce que

L'un et 1’autre ont une direction oblique.

2. Le sac embryonnaire est un ensemble de huit cellules haploides
parce que
I1 résulte de trois mitoses subies par une mégaspore.

3. Les Borraginacées donnent des follicules
parce que
Les plantes de cette famille ont un ovaire de 4 logés uniovulées

4. Les champignons appartiennent au monde végétal
parce que
Ils sont hétérotrophes.

5. I1 est possible de distinguer le Vératre et la Gentiane jaune grace a
leurs feuilles
parce que 1
Les feuilles du VérAtre sont alternes et celles de la Gentiane opposées

6. Les Monocotylédones ont souvent des tépales
parce que
Elles possédent habitueliement des fleurs pentacycligues triméres.
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7. Les Caryophyllacées sont classées parmi les Apétales
parce que
Leurs fleurs n’ont pas de corolle.

8. La Digitale appartient & 1’Ordre des Personales
parce gue
L’androcée de sa fleur est didyname.

9. Le développement du protocorme des Orchidées peut se faire en sol
stérile
parce que
Seules les racines des Orchidées sont sensibles au Rhizoctonia.

10. Le Safran - Crocus sativus - fait partie des Amaryllidacées
parce que '
le Safran posséde deux verticilies de 3 étamines.

11. La variété “indica” du Chanvre indien - variété des pays chauds -
contient du cannabinol actif sur le psychisme
parce que
Les feuilles de cette variété produisent beaucoup de résine riche en ce
produit.

12. L’Aconit appartient & la famille des Renonculacées
parce que ..
Ltes Fruits de 1’Aconit sont des follicules.

13. Ruta graveolens et Pilocarpus jaborandi appartiennent & la méme famille
parce que
Ces deux espaéces contiennent les mémes alcaloides.

14, Strychnos nux vomica est une plante toxique
parce que
Cette plante contient des alcaloides inhibiteurs des plaques motrices.

15. Les Labiées n'ont pas d’androcée caractéristique
parce que
L’androcée des Labiées est pentamére.

16. Le Quinquina et 1’Ipeca n’appartiennent pas a la méme famille
parce que _
Ces deux plantes n’ont pas les mémes fruits.

17. Les Composées sont appelées Synanthérées -
parce que
L’androcée des Composées est formé d’étamines soudées par le filet.

18. La petite Cigué (Aethusa cynapium) est trés toxique
parce que
La petite Cigué est r1che en alcaloides liguides.

19, Laurier rose et Strophantus appartiennent au méme taxon
parce que
Ces deux plantes sont des Apocynacées dont les étamines présentent des
appendices.
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Le Colchique (bolchfcum avtumnale) est une plante vivace
parce que
Le Colchique est pourvu d’un bulbe plein.

La Fougdre méle (Dryopteris filix mas) est une plante ténifuge
parce que
Les frondes de la Fougére madle possédent des poils sécréteurs.

Le taurier cerise (Prunus lauro cerasus) est une Rosacée pharmaceutique
parce gue

Lles fruits du Laurier cerise servent & la préparation de 1’eau de
Laurier cerise.

Le Jaborandi est un arbuste dont les feuilles diminuent Tes sécrétions
parce que
Le Jaborandi contient un alcaloide appelé picrotoxine.

La Bourdaine est employée pour ses propriétés laxatives
parce que
L'écorce de la Bourdaine est riche en anthraquinones.

Le Laurier rose et les Strophantus sont des plantes toxigues
parce que
Ces plantes appartiennent 2 la famille des Apocynacées.

L’identification de la famille des Labiées peut se faire en considérant
Teur tige

parce que

La tige des plantes herbacées de la famille des Labiées est
quadrangulaire. '

Le Chanvre indien -variété des pays chauds - est une plante
hallucinogéne

parce gue

Le Chanvre indien contient un alcaloide appelé mescaline.

L’écorce de Quinquina gris est employée pour en extraire les alcaloides
parce gue
L’écorce de Quinquina gris est trés riche en quinine et cinchonine.

Aconitum napellus posséde des fleurs zygomorphes

parce gue

Les fleurs d’'Aconitum napellus ont 1'allure d’un casque de couleur
bleue. ?

Matricaria chamomilla est employée pour ses propriétés digestives
parce que
Matricaria chamomilla est une plante de la famille des Composées.

Le Peyotl est une Cactacée hallucinogéne
parce que
Cette plante contient du cannabinol.

La Grande Cigué appartient & la famille des Araliacées
parce que
Cette plante posséde des canaux sécréteurs.
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La Féve de Calabar (Physostigma venenosum) est une Légumineuse
parce que
Le fruit de cette plante est une gousse.

L’Ephedra est une plante proche des Gymnospermes
parce que
L'Ephedra posséde des ovules caulinaires incomplétement protégés.

Le Gingko produit des graines

parce gue

Chez le Gingko 1’embryogénése se produit aprés séparation de 1’ovule
fécondé.

Le Petit Houx est une Lilioidée
parce que
Le fruit du Petit Houx est une capsule loculicide.

La fleur des Orchidées n’est pas autofécondable dans les conditiors
naturelles

parce que .

La fleur des Orchidées posséde souvent 1 ou 2 staminodes.

La Rhubarbe est une Polygonacée
parce que
La Rhubarbe contient des anthraquinones purgatives.

Les Caryophyllacées appartiennent & 1’ordre des Centrospermales
parce gue
La graine des Caryophyllacées posséde un embryon en fer & cheval.

. L’androcée des Graminées est bien adapté a 1’entomophilie

parce gue
A maturité ses étamines deviennent oscillantes.

Les Bryophytes sont des Rhizophytes
parce que
Les Bryophytes possédent des racines différenciées.

Les Lichens sont des Thallophytes
parce gue
Les Lichens sont des symbiotes.

Les Fougéres sont des Spermaphytes
parce que ;
Les Fougéres présentent des vaisseaux de type scalariforme.

Les Cyanophycées sont des végétaux procaryotes
parce que
Les Cyanophycées ne possédent pas de noyau différencié.

Les Algues sont des Thallophytes
parce gque
Les Algues ont un appareil végétatif sans tissu spécialisé,

Le sporophyte désigne un ensemble d’'organes correspondant &
1'haplophase ‘

parce que

Le sporophyte est producteur de tétraspores.



47. 11 existe des espéces végétales homothalles
parce gue
I1 existe des espéces végétales dont le gamétophyte porte les gamétes
des deux signes.
48. Le sporophyte d’une Mousse et celui d'une Fougére sont différents
parce que
Le sporophyte d'une Fougére comprend 1'appareil végétatif.
49, Les Algues peuvent avoir une reproduction sexuée
parce que
Les Algues possédent des gamétanges.
50. Les spores sont des cellules haploides gqu’on trouve chez les végétaux
parce que
Les spores sont appelées & fusionner pour donner une cellule diploide,
UNE JUSTE
51. L’alcaloide essentiel de la Féve de Calabar (Physostigma venenosum)est:
A. Pilocarpine B. Ephédrine C. Hyoscyamine D. Esérine
E. Spartéine.
52. L’Aconit appartient & la famille des :
A. Papavéracées B. Renonculacées C. Labiées
D. Lauracées E. Autre proposition.
53. Les Composées :
A. Ont des graines exalbuminées
B. Ont un gynécée de 5 carpelles
C. Donnent des polyakénes
D. Ont 5 styles libres
E. N'ont jamais de fleurs zygomorphes.
54, Les Borraginacées .
A. Ont des fleurs le plus souvent rouges ou jaunes.
B. Ont un gynécée a disposition oblique.
C. Donnent des diakénes.
D. Ont des cymes bipares.
E. Ont souvent des étamines conniventes.
55. Les Rosacées
A. Ont des graines albuminées
B. Peuvent avoir des molécules cyanogénétiques
C. Sont gamocarpiques.
D. Ont un androcée réduit.
E. Ont des tépales.
56. L'ochrea est une formation caractéristique des:
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A. Chénopodiacées B.Loranthacées C. Polygonacées
D. Ménispermacées E.Caryophyllacées.

Questions 57 & 60

Soient les termes :
A. Périgone B. Archégone C. Sporogone
D. Protonema E. Prothalle
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57. Quel est celui gqui se rencontre sur le sporophyte d’une mousse ?
58, Quel est celui qui porte les anthéridies d’une mousse ?
59. Quel est celui qui porte les anthéridies d’une fougére ?
60. Quel est celui qui est spécifique de 1’haplophase d’une mousse ?
Questions 61 & 63
Sojent les familles
A. Renonculacées B. Composées C. Cruciféres
D. Papavéracées E. Apocynacées
61. A quelle famille appartient 1’Accmit ?
62. A quelle famille appartiennent les Pervenches ?
63. A quelle famille appartient 1’Absinthe ?
64. Les Cyanophycées
Ont une reproduction sexuée
Possédent une vascularisation.
N'ont pas de paroi.

Peuvent fixer 1’azote atmosphérique,
Sont hétérotrophes.

moom)»

Questions 65 & 67
Soient les alcaloides suivants :
A. Pilocarpine B. Esérine C. Ephédrine
D. Spartéine E. Hyoscyamine

65. Quel est celui qu’'on peut isoler du Jaborandi ?
66. Quel est celui gqu’on peut isocler du Genét ?
67. Quel est celuil qu’on peut isoler de la Féve de Calabar ?

68. La Digitale pourpre
A. Est une plante exotique
B. Pousse sur terrain calcaire.
C. Présente des fleurs de teinte créme,
D. Posséde des feuilles opposées.
E. Posséde un androcée didyname.

69. Les Cruciféres

A. Ont un androcée tétradyname.
Ont un périanthe pentamére.
Donnent des follicules.
. Ont une graine albuminée.
Ont 4 carpelles.

mooO o

70. Les Graminées
A. Ont des tiges ramifiées
B. Ont une gaine trés développée.
C. Donnent des fleurs ayant toujours 6 étamines.
D. Ont des étamines basifixes.
E. Ont un ovaire triloculaire.
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71. Les Liliacées
A. Ont une formule florale trés variable.
B. Sont toujours diclines. .
C. Ont une placentation pariétale.
D. Ne donnent jamais de b&ies.
E. Peuvent présenter des cladodes.

72. Les Gymnospermes
A. Sont toujours monoiques
B. Produisent des anthérozoides ciliés.
C. Ont une pollinisation entomophile.
D. Possédent des trachéides.
E. Donnent des fruits caractéristiques.

73. Le Bouillon blanc appartient a la famille des
A. Sclanacées B. Labiées C. Scrofulariacées
D. Borraginacées E. Autre proposition.

74, Le Laurier cerise appartient & la famille des :
A. Lauracées B. Rosacées C. Apocynatcées
D. Renonculacées E. Passifloracées.

75. Parmi les alcalojdes suivants indiquez celui qui est hypotenseur :

A. Morphine €. Codéine C. Ephédrine
D. Papavérine E. Noscapine.
UNE FAUSSE

76. Les Quinguinas

. Sont des Rubiacées.

B. Sont de la méme famille que le Café.
€. Se développent en altitude.
D
E

»

. Contiennent quinine et cinchonine.
. Sont utilisés pour leurs feuilles.

77. Les Composées .
A, Ont des inflorescences en capitules simples ou composes.
B. Peuvent avoir des capitules hétérogames avec des fleurs feme™ es en
périphérie.
€. Ont des étamines soudées au niveau des anthéres,
D. Ont un ovaire de 1 carpelle infére adhérent.
E. Ont des akénes.

78. Les Scrofulariacées

Ont un ovaire de 2 carpelles en position oblique.
Donnent des capsules.

Peuvent avoir un androcée réduit.

Appartiennent & 1’ordre des Personales.

Ont des fleurs le plus souvent zygomorphes.

mooOmw>»

79. Les Cyanophycées
A. Ont souvent un appareil végétatif appeié archéthalle.
B. Sont entourées par une gaine mucilagineuse.
C. Ont une paroi proche de celle des végétaux chlorophylliens.
D. Ont un cytoplasme riche en pigments.
E. Ont des inclusions métachromatiques fréquentes.
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80. Les Papilionacées
A. Sont des Rosales.
B. Ont des fleurs zygomorphes.
C. Ont 10 étamines souvent soudées.

\ B Ont~une—earol Ye-caractérisée~par Ta—présenct~d¢"un Tabette.

E. Ont des graines exalbuminées.

81. Le Pavot A opium (Papaver somniferum var. &lbum)
A. A des pétales blancs tachés de rouge.

. Donne des graines blanches

. Fournit un latex riche en alcaloides.

. Donne des capsules poricides.

Appartient & 1’ordre des Pariétales.

moOoO®

82.

A. Chez les Diplontes c’est 1’appareil végétatif qui est diploide.

B. Chez les Haplontes seul le zygote est diploide.
C. Les Ptéridophytes sont des Haplodiplontes.

D. Les Mousses sont des Diplontes.

E.
physiologiquement.

83. Chez les Mousses :
A. I1 n’y & aucun élément conducteur.
B. La plante feuillée est un gamétophyte.
C. Le sporogone porte des anthéridies et des archégones.
D. Le sporogone est 1’organe de la diplophase.
E. Le sporogone porte un péristome.

84. L'ovule :
A. Est porté par le funicule.
B. Posséde un hile.
C. Posséde un micropyle.
D. S’ouvre au niveau de la chalaze.
E. Peut é&tre anatrope.

85. La Coca (Erythroxylon coca)
A. Est une dialypétale disciflore.
B. Appartient au méme ordre que le Lin.
C. A des feuilles ovalaires caractéristiquses.
D. Est une plante herbacée?
E. Fournit un alcaloide inscrit au tableau B.

COMPLEMENTS GROUPES

86. Familles contenant des alcaloides antimitotigues :
1. Labiées 2. Apocynacées 3. Liliacées
4. Loganijacées

A. 1.2.3.4. B.1.2. c. 1.3. D. 1.4, E: 2:3:

87 Familles comportant des principes purgatifs :
1. Polygonacées 2. Labiées 3. Rhamnacées
4, Papilionacées

A. 1.2.3.4. B. 1.3.4. c. 1.2.3. D. 1.3. E.

Un Homophyte donne des spores identiques morphologiquement et

3.4.
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88. On trouve des glucosides actifs sur le coeur chez les :

1. Scrofulariacées 2. Apocynacées 3. Composées

4. Labiées

A, 1.2.3.4. B. 1.2. C. 2.3. D. 3.4. E. Aucune
89. I1 y a des alcaloides chez les

1. Berbéridacées 2. Solanacées 3. Rosacées

4, Graminées

A, 1.2.3.4, B. 1.2.3. c. 1.2. D. 2.3.4, E.Aucune

90. Familles comportant des essences
1. Labiées 2. Monimiacées 3. Myrtacées

4. Composées
A. 1.2.3.4, B. 1.2.3. C. 3.4, D. 1.3. £.1.3.4,
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1.QCM AMERICAIN

Question n’1

A. 'Les véaétaux possédent une qrande plasticité a 1’environnement

_B7 Les végétaux ne peuvent pas se régénérer

_C< L’autotrophie est la faculté de synthése de molécules complexes

“D.' La présence de 1a cellulose concourt a 17 immobilité des végétaux

E- L’anabolisme glucidigue est plus important chez les animaux que chez les
végétaux

Question n* 2 : Les principales Cigués
A/ Sont au nombre de trois

(B, Donnent des diakénes

€7 Sont des Disciflores i

AB. Ont des poches schizogénes

A7 Sont toxiques par leurs hétérosides.

Question n* 3 : le Tabac

(A, Est cultivé industriellement pour ses feuilles
_B. Produit un alcaloide liaquide

&< Produit un alcaloide utilisé comme insecticide
D. Est une petite plante Jigneuse

E. S’appelile Nicotiana tabacum

Question n* 4

A. Les phytohormones sont des facteurs internes de la croissance
B. L’acide B indolacétique est fabriaqué au niveau de 1'apex

C. L'auxine est utilisée comme desherbant sélectif

D. La paroi pectocellulosiaue forme une cloison étanche

E. Les cellules végétales possédent 2 centrioles

Question n° 5 : Les Monocotylédones sont caractérisées par
K. L'abondance des formes arborescentes

_B. La fréquence élevée des feuilles composées

. Des cycles pentaméres dans la fleur

,Bf'La présence constante de formations secondaires

k7 La nervation réticulée.

Question n* 6 : Bryonia dioica

A. Appartient & la famille des Campanulacées

B. Développe une racine charnue et volumineuse

C. A des feuilles palmatilobées couvertes de poils rudes
D. Forme des fruits rouges utilisés en alimentation

E. Est un purgatif violent.

Question n* 7

A. Les Cyanophycées possédent des chromoplastes

B. Les Cvanophvcées possédent de la volutine

C. La Spiruline vit dans les eaux bicarbonatées chaudes
D. La Spiruline contient une forte proportion de protides
E. Le taux de fer de Jla Spiruline est trés faibie.



Question n° 8 : Les Ombelliféres
<A,)0nt un calice réduit A des dents
/E Possédent 2 stylopodes
Possédent 2 carpelles
/af’Ont des graines exalbuminées
_E7 sont une famille par enchainement.

Question n° 9 : Les Graminées

KT ont une tige creuse appeiée chaume
Possédent des phyllodes

753 ont des étamines médifixes

B2 0ont un ovaire constitué par 1 carpelle

_&. 0nt une pollinisation entomophile.

estion n° 10 : Les Rosacées B
Peuvent présenter de la dialvcarpie
. Possédent souvent un calicule
~€./0nt des fruits variables selon le type d’ovaire
D. Peuvent présenter un gynophore
Cj;)Sont des dialypétales.

Question n° 11

A. L’appareil reproducteur des Phycophytes comporte 6 cellules
B. Les Phycophvtes sont des Procaryotes

C. Les chloroplastes des Phycophytes comportent des pyrenoides
D. Les Phycophytes sont toutes des alques brunes

E. Le thalle des Phycophytes a une croissance limitée

Question n' 12 : La Digitale pourpre : Digitalis purpurea
~A) Est une plante silicole

_B. Forme des fleurs isolées en doigt de gant

C. Produit des hétérosides sulfurés

D. Est un cardiotonigue majeur

E. Est dépourvue de toxicité.

Question n° 13

A, La famille des Rosacées fait partie des Dialvpétales caliciflores

_B. Les Gendts appartiennent 2 la famille des Rosacées-

ﬁ->L ovaire est souvent infare chez les Dialypétales caliciflores

,B’ Les Légumineuses Papilionacées ont des graines avec un embryon droit
’E,’L'étendard responsable de la zvqomornh1e des fleurs de Papilionacées est
le pétale postérieur.

/Qggst1on n° 14 : Les Thalamiflores

“A, Ont un réceptacle concave

é%%ﬁPeuvent avoir une insertion florale spiralée
Peuvent &tre dialycarpiques

_D< N'ont jamais de fleurs zygomorphes

. Ne comportent pas de forme ligneuse.

Question n° 15 : Les Liliacées
A> N'ont aucune espéce ligneuse.

Ont des fleurs avec 6 tépales

Ont un ovaire triloculaire

' _Peuvent posséder des rh1zoues ou des bulbes
\_,)Ont un ovaire supere.



Question n° 16 : Laminaria digitata

A. adhére aux rochers par des crampons

B. est riche en iode

C. permet de préparer les alainates A usage alimentaire
D. contient un principe hypolipémiant

E. est utilisée comme hémostatique

Question n° 17 : Les Orchidacées
“A.) Appartiennent aux Gynandrales
" Possédent 3 tépales
“C. Ont un ovaire tricarpellaire infére
. Ont des fleurs réguliéres

CE> Se développent en présence du Rhizoctonia

uestion n° 18 : la Valériane
Est une herbe vivace & tige canneiée
_BLUEst active par ses valépotriates
_£. Appartient & 1’Ordre des Campanulaies
(Y Est inscrite 4 1a Pharmacopée francaise
’E, Forme des akénes avec pappus.

Question n° 19 : Fucus vesiculosus

A. Posséde un thalle & ramifications dichotomigues

B. Est une Chlorophycée

C. Est maintenu vertical dans 1’eau grace aux aérocystes
D. Posséde des propriétés antibiotiques

E. Est inscrit au tableau C de 1a Pharmacopée Francaise

Question n° 20

KA. Les Palmiers possédent une tige ramifiée

‘B> L’Aréquier : Areca catechu, donne des qraines toxiques

@D L’Aréquier est une spadiciflore

b7 Les Aracées ne contiennent aucune plante dangereuse

7 Une spathe est une bractée de agrande taillie suppléant a un périanthe

réduit.

Question n" 21 : Physostiagma venenosum
(A.DEst une Papilionacée toxigue
’B.’Donne des gousses contenant 3 graines
_Bv Est toxigue en raison de la présence de strychnine
(D)) Donne des araines que 1’on appelle communément les féves de Calabar

A£. Est employée comme cardiotonique.

Question n° 22 : la Scille : Urginea scilla
Est une Lilioidée
Appartient & 1a méme tribu que les Aloés
- Contient des hétérosides raticides pour la variété dite Scille blanche
A7 A des stvles libres
-(ED Donne des capsules loculicides.

Question n° 23 : les Labiées sont caractérisées par
Ay Une tige aquadranqulaire aquand elles sont herbacées
7B Des feuilles alternes

€. Des fleurs souvent en glomérules

_D<7Un androcée tétradyname
(E) Un style gynobasiaue.



Question n° 24 : Chez les Cormophvtes

A. Les ramifications des rameaux améliorent le rendement de la
photosynthése

B. Le Gametange mdle s’appelle antheridie

C. La phase haploide va de 1a fécondation a la réduction chromatiaue
D. Une plante homothalle produit une seuie sorte de gametes

E. Les microspores germent en donnant un gamétophyte femelle

Question n* 25 : Les Liliacées
Peuvent avoir des rameaux transformés appelés cladodes
./ Possédent 3 carpelies
{C. Ont des glandes nectariféres
ont une formule florale constante
E) Sont la famille de la Scille et du Colchique

Question n° 26 : 1’Aconit : Aconitum napellus

Est une Ranale
A des fleurs zygomorphes en casque
£ Posséde des feuilles tras divisées

Posséde 2 pétales postérieurs transformés en nectaires

7E./Posséde un androcée polystémone

Question n° 27 : la Sauge officinale

A. Posséde des feuilles laineuses

B. Produit une huile essentielle dépourvue de toxicite

C. Appartient 2 la famille des Verbénacées

D. Est silicole

E. A des propriétés antioxydantes.

Question n° 28 : la Jusguiame noire

%%.?Est riche en scopolamine
; A pour fruit une pyxide

@7 Appartient a la famille des Scrophulariacées
D7 A des fleurs noires

_E7 Est utilisée comme sédatif.

Question n° 29 : les Orchidacées possedent :
{ Un gynostéme
2 staminodes dans la majorité des cas
@, Un fleur résupinée et zvygomorphe
Un appareil nectarifére
{ Un rostellum.

Question n° 30 : les Légumineuses Papilionacées possédent :
_AZ"Un gynécée variable comme celui des Rosacées
B Des feuilles entiéres
£7 Des fleurs actinomorphes
(@) Assez rarement des étamines libres
JE. Des ovules campylotropes.



Question n° 31 : Chez les Bryvophvtes

A. Le cycle se développe sur plusieurs mois

B. La spore germe en formant le prothalle

C. Les anthéridies et les archégones sont séparés par des "feuilles” et des
paraphyses _

D. Les antherozoides sont libérés par gélification des parois des
antheridies

E. Les antherozoides sont attirés vers le col de 1’archeqone par une
substance riche en glucose

Question n* 32 : 1’If

(h,)S’appelle Taxus baccata

B. Possédent des feuilles groupées en bouauets
£7 Forme une graine ailée

_B~ Posséde des canaux sécréteurs d’oléorésine
BT Produit une graine fortement toxigue

Question n° 33 : Chez les Prespermaphvtes

_A. 11 vy a une forte prédominance du Gamétophyte

(B> L’hétérosporie est constante

€7 Les microsporophylles prennent le nom d’étamines

() C’est le prothalle male miniaturisé aui est disséminé
E7 La pollinisation se fait par entomophilie..

Question n° 34 : Les Angiospermes
Possédent en général un albumen & 3n chromosomes
_B<Ont un appareil végétatif a ramification dichotomigue
€. Réalisent la miniaturisation extréme des gamétophytes
?ﬁf?Sont les seuls végétaux chez qui se réalise la double fécondation
/E, Ont leurs organes reproducteurs reqroupés en fleurs en général bisexuées

Question n~ 35
(A» Catharanthus roseus produit des alcaloides utilisés comme antitumoraux
~Bs Rauwolfia serpentina fournit la réserpine gui est inscrite au tableau A
C$:>La petite pervenche contient des alcaloides utilisés pour améliorer
'oxygénation cérébrale
(0. Les Strophanthus sont des plantes africaines, source de ouabaine
&> L’ouabaine est un cardiotoniague d’urgence

Question n° 36 : les Genéts
Contiennent des hétérosides toxiques
Sont des Papilionacées diadelphes
7C. Sont nommés Spartium junceum quand i1 s’aqit des Genéts d’Espaane
D. Ont un style enroulé quand i1 s’aqit de Sarothamnus scoparius = Cytisus
scoparius '
_E- 0Ont des fleurs actinomorphes.

Question n° 37 : Lippia citriodora

A. Est la vraie Citronnelle

8. Est une plante herbacée

C. Produit une huile riche en citral

D. Facilite la digestion (eupeptiaue)

E. Appartient a la famille des Labiées.-



Question n° 38 :
A. Les Loganiacées sont des plantes ligneuses a feuilles opposées
B~ Le fruit de Strychnos nux-vomica est un akéne
/T2 A faible dose 1a strvchnine est convulsivante
P~ La brucine est beaucoup plus toxique aue la strychnine
~E."La noix vomique entre dans la composition de médicaments anti-
asthéniques

Question n° 39 : Datura stramonium

X7 Est inscrite au tableau C de 1a Pharmacopée Francaise
_B? Pousse uniacuement en serre

€. A de arandes fleurs blanches solitaires

D7 Forme une baie entourée par le calice

‘£ Contient de }a scopolamine

Question n° 40 : les Liliales possédent :
. Des graines exalbuminées
# Une pollinisation anémophile

£, Des fleurs diclines

s fleurs pentacycliques trimeres
Un ovaire triloculaire

Question n° 41 : Chez les Bryophvtes

A. Le sporogone nait du zygote

8. I1 ne peut pas y avoir de multiplication végétative .
C. Les rhizoides ne sont pas de vraies racines '
D. Les propagules permettent la propagation des spores
E. La fécondation est aguatique

Question n°42 : Le Vératre : Veratrum album
. Est une Asparagoidée
@) A des feuilles alternes
27 Posséde des alcaloides anti-mitotiaues
Donne des capsules septicides
C A des styles libres.

Question n" 43 :Chez les Filicinées

A. On distingue les frondes et les sporophylles
B. Les limbes sont divisés en pinnules

C. La préfoliation est circinée

D. Les feuilles sont verticillées

E. Le gamétophyte parasite le sporophvte

Question n° 44 : Le Safran : Crocus sativus
A.) Est une Iridacée
Posséde un seul verticille de 3 étamines
‘27 A un ovaire infére -
9. A des stigmates pétaloides
.) Est emplové pour ses stiamates.

Question n* 45 : Gingko biloba
A7 Est un arbre monoique
B. Possdde des feuilles en forme d’éventail
,e//Produit des fruits charnus de type drupe
#. Est utilisé dans les insuffisances circulatoires cérébrales
_EC Fait partie des végétaux dont la fécondation est aquatigue



Question n° 46 : Les Agaves

(K, )Fournissent de 1’hécogénine pour 1’ hém1svnthése des stéroides
. Sont superovariées
~ Ont un seul verticille de 3 étamines

;g:ysont des Amaryllidacées

/E,) Sont pentaméres.

Question n® 47 : Juniperus sabina

_A. Est inscrit 4 la Pharmacopée Francaise

B. A de petites feuilles imbriquée, opposées et décussées
C. Renferme un principe actif trés toxique. le sabinol

D. Est utilisé sous forme d’alcoolature

E. Est prescrit en dermatologie.

Question n°48 : Ephedra vulgaris

A. Appartient aux Chlamvdospermes

B. Posséde de arandes feuilles chloroohylliennes

C. Forme des inflorescences bisexuées trés colorées
D. Produit un alcaloide 1’éphédrine

E. Est utilisé en ORL comme vasoconstricteur

Question n® 49 : La fougére mdle

A. S’appelie Asnlen1um adiantum nigrum

B. Posséde un pétiole renflé a la base et couvert d’écailles rousses
C. Est inscrite 2 la Pharmacopée Francaise

D. A des propriétés toenicides

E. Produit de la filicine au niveau de ses frondes

Question n° 50 : Atropa belladonna
Est une plante des terrains calcaires
Posséde des feuiles geminées au niveau des 1nf1orescences
4? A une corolle tubuleuse
. Forme une capsule épineuse
7€ Contient de 1’hyoscyamine

-II UNE REPONSE JUSTE

Question n° 51 : L’ésérine

(A>> Posséde une action comparable a celle de la pilocarpine
B. Provogue le myosis

C. Provogue la diminution des sécrétions

D. Est produite par certains curares

€. Est employée comme diurétique

Question n° 52 : les Léaumineuses Papilionacées

A. Donnent des gousses dérivant d’un ovaire & 2 carpeiles

B. Ont des graines albuminées

C. Ont des ovules orthotropes

D. Ont des feuilles composées pennées

E. Sont diadelphes quand toutes leurs étamines sont soudées.



Question n° 53 : les Rosacées
_A: Sont une familie trés homogéne
Ont un gynécée variable
C.~ Donnent des capsules
D. Ont un androcée obdiplostémone
E. Sont toutes gamocarpiques.

Question n° 54 : Eucalyptus globulus
A. Est un arbre de la série des Dialvpétales disciflores
B. Posséde des fleurs triméres
C. Doit ses propriétés antiseptigues a 1’euqénol
Posséde des feuilles dites falciformes (en forme de faux)
E. Appartient a 1’0Ordre des Rosales.

Question n° 55 : Eugenia caryophyllata : le Giroflier
A. Appartient 3 1°Ordre des Ombellales
B. Est emplové pour ses fruits antiseptiques

G, Est employé sous une forme appelée "Clou de Girofie”
D. Possédde un ovaire dialycarpiaue
E. Posséde des poches schizolysigénes.

Question n° 56 : Chez les Orchidées .

A. 11 existe un labelle provenant du pétale ventral

B. I1 existe un calice sépaloide

7C.0L’androcée est réduit a une étamine dans la majorité des cas
D. Le développement implique une symbiose avec le Rhizobium

E. La capsule est A déhiscence loculicide.

Question n° 57 : Les Graminées

(k. Ont trois étamines

B. Ont deux carpelles donnant un ovaire uniloculaire
C. Donnent des follicules

D. Ont des graines exalbuminées

E. Ont un périanthe développé.

Question n° 58 : Gentiana lutea

A. Posséde des fleurs actinomorphes bleues

B. A des feuilles alternes

C. A de grandes feuilles ovales avec § & 7 nervures Jjongitudinaies
D. Donne des capsules loculicides .

E. Fournit la substance naturelle la plus amére : e gentiopicroside

Question n° 59 :Le Cyprés -

A. Est un arbre des régions montaaneuses

B. A des cdnes trés allongés

C. Est utilisé dans le traitement des affections bronchiaues
D. Perd ses feuilles en automne

E. Fournit des graines appelées galbules

Question n°60 : Le Sureau noir : Sambucus nigra
A. Appartient & 1’ordre des Astérales

B. Forme des inflorescences de petite taille

C. Forme des fruits riches en anthocyanosides.
D. A des feuilles ovales, simples

E. Est une plante annuelle



I1I-UNE REPONSE FAUSSE

Question n* 61 : L’ordre des Myrtales

A. Regroupe des plantes a ovaire gamocarpique infére

B. Contient des plantes ligneuses

“§. Contient des plantes possédant des poches schizolysigénes

D. Contient des plantes souvent productrices de phénols antiseptiaues
- E. Est celui auquel appartient 1’Eucalyptus.

Question n°62 : La famille des Légumineuses Papilionacées
A. Posséde des fleurs zygomorphes
B. Posséde un ovaire supére

A2 Ne contient aucune plante toxique

D. Posséde un ovaire formé d’un seul carpelle
E. Présente des stipules parfois transformés en épines.

Question n"63 : La famille des Rosacées

~"A./Est celle du Laurier commun
. B. Est celle de 1’Aubépine

C. Est une famille par enchainement
D. Est de type caliciflore
E. Présente un périanthe pentamére

Question n°64 : La famille des Ombelliféres
A. A un androcée isostémone

“‘B. Posséde un ovaire supére

C. Donne des diakénes

D. Présente des canaux sécréteurs

E. Regroupe les cigués

Question n°65 : La grande cigué

A. Est toxioue par des alcaloides comme la conicéine
B. Présente une tige tachée de rouge

(C) Posséde une odeur vireuse

D. Possédde des feuilles trés divisées

E. Posséde un ovaire formé de deux carpelles.

Question n*66 : Chez les Orchidacées
A. Les fleurs sont zygomorphes

B. L'embryon est indifférencié

. Les graines sont albuminées

D. La fleur subit une résupination
E. Le fruit est capsulaire

Question n“67 : Les Graminées possédent

A. Un fruit sec indéhiscent caractéristiaue

B. Un albumen amylacé

C. Des inflorescences constituées d’épillets

D. Des tiges nommées chaumes

(g;)Deux pétales antérieurs soudés constituant une caréne



Question n° 68 :lLe Laurier rose

A. Appartient a la famille des Apocynacées

B. Posséde des feuilles composées et des bourgeons noirs
C. Renferme un hétéroside cardiotonique : 1’oléandroside
D. Posséde un appareil sécréteur de latex

E. A des fleurs pentaméres actinomorphes.

Question n* 69 :. Le Pin sylvestre

A. Est caractérisé par une écorce rougedtre écailleuse
B. Fournit les “bourgeons de sapin”

C. Par pyrogénation du bois fournit un goudron utilisé en dermatologie
D. Forme des araines ailées

E. Donne par gemmage la térébenthine de Bordeaux

Question n°70 : La camomille romaine

A. Est une herbe annuelile

B. A un capitule conique plein

C. Est une Radiée

D. A des fleurs ligulées blanches et des fleurs tubuleuses jaunes
E. Produit une huile essentielle.
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11 n’y pas de cotation négative.

Pour le QCM américain :

- Toutes les réponses justes = 5 points a la question
- Une réponse faﬁsse = 3 points & la question

- Deux réponses fausses = 1 point & la question

- Trois réponses fausses ou plus = zéro & la question.



1) Q.C.M. AMERICAIN

Question n'1 - Les Papavéracées :
Appartiennent a 1’ordre des Pariétales

_BY Sont dialycarpiques
Sont des herbes a feuilles trés découpées

é%%%Ont des fleurs diméres, pour les espéces europeennes

Ont un androcée méristémone.

Question n’2 - Le Laurier noble, ou Laurier d'Apoiion, ou Laurier sauce:
(ED Est une Ranale arborescente

BYy"N'a pas de glande & essence

£ A des anthéres qui s’ouvrent par des fentes

@) Est dioique

BT Donne des baies noires.

Question n‘3 - Le Boldo, Peumus boldus :
A Est un arbre monoique

_BY Est originaire de Ceylan ’

L7 A des feuilles alternes trés échancrées
DY Est une Lauracée

_B) Est toxique

Question._n’ 4 - Chez les Phanérogames : -
&) Le pollen contient une cellule végétative qui est un prothalle
minijaturisé ,
By La cellule végétative du polien donne, dans des conditions favorabies,
le sac pollinique
L7 Le chanvre est une espéce monoique
Le ricin est une espéce dioique
€Y Les cellules sporogénes subissent la méiose.

Question n° 5 - L'ovule des Angiospermes posséde :
Z&) Une double parci qui donnera 1’épisperme de la graine
BY Un tissu haploide : le nucelle
Une oosphére située a 1’opposé du micropyle
Deux synergides entourant 1’cospheére
Ey Un caudicule pour se fixer sur le placenta carpellaire.

Question n° 6 - La pollinisation : .

A) Est facilitée par la présence d’un appareil vexillaire quand elle est
anémophile

B) Est souvent réalisée avec des pollens a exine ornementée quand elle est
entomophile

C) Est obligatoirement autogame chez les fleurs cléistogames

D) Impligue une adhésion du polien sur la surface stigmatique

E) Implique la formation de callose obturant 1le style quand il vy a
compatibilité.

Question n’ 7 - La germination d’une graine :

A) Commence par la levée de la dormance

B) Permet la reprise de la croissance de 1’embryon

¢) Implique une hydratation convenabie

D) Est dite épigée guand ies cotylédons apparaissent au-dessus du so}

E) Met en jeu une croissance de 1'axe hypocotyle variabie selon 1’espéce.



Question n’ 8 - La graine :
Apparait dés les Ptéridophytes
7BY Caractérise les Spermaphytes
CP Est limitée par 1’épisperme
D) Contient un embryon dont 1a radicule entre en croissance la premiére

E) Posséde une gemmule dans le prolongement de 1’axe hypocotyle chez les
Monocotylédones.

Question n° 8 - Les Monocotylédones

KXY Possedent des racines de type pivotant
/BT/ﬁossédent trés fréguemment des racines adventives
(C) N'ont pas de formations secondaires

DrPossédent des stipules

27 0nt des feuilles composées.

Question_n’i0 - Le Ricin, Ricinus communis:

(KY Est une Euphorbiacée

B) Posséde des inflorescences appelées cyathes

C) Présente une excroissance de la graine appelée arille
@ Donne des graines contenant des Tectines

& Est une plante dioique.

Question n°11 - Chez 1'Aconit :
L’espéce officinale est Aconitum napellus
Les espéces toxigues contiennent des alcalcoides diesters
TP L’espece appelée Aconitum napellus a des fleurs bleues
P Les fleurs zygomorphes forment des grappes
E)lLe sépale postérieur est en forme de casque

Question.n’ 12 -~ Chez les Angiospermes :

AT Les fleurs sont polygames quand elles ne contiennent que 1es organes a
la fois méles et femelles

BY Le polien est formé de 2 cellules prothalliennes
£ La protection des ovules est incompléte

s Les fleurs sont diclines quand les organes reproducteurs sont séparés
ans des fleurs différentes.

&) On peut trouver du bois II hétéroxylé.

Question n° 13 - Chez les Phanérogames :

A7 Les macrosporophylles modifiées constituent les carpelles

&Y Les ovules contiennent un endosperme

() Les fleurs monoclines se rencontrent chez la majorité des plantes

Une plante est dite monoique gquand les fleurs de chague sexe se trouvent
sur des pieds différents

(E) Les formes herbacées annuelles sont fréquentes.

Question n’ 14 - L'Ephedra : Ephedra vulgaris
A) Donne des drupes rouges

B) Appartient aux Chlamydospermes

C) Présente la double fécondation

D) Posséde des trachées

£) Contient un principe vasod11atateur



Question n’ 15 - L’éphédrine

A) Est un alcaloide vrai

B) Est sympathicomimétique

C) Est trés abondante dans les Ephedra d’origine asiatique
D) Provoque la vasoconstriction

E) A la méme activité que la pseudo-éphédrine.

Question.n’ 16 - Les Thallophytes

A) Ont des tissus spécialisés

B) Sont dépendants de 1'eau

) Ont des gamétocystes réduits

D) Ne sont jamais hétérotrophes

E) Ont souvent des pigments spécifigques associés & la chlorophylle.

Question n' 17 - Les Chlorophycées :

A) Contiennent les chlorophylies a et b

B) Sont des Thallophytes _

C) Peuvent &tre unicellulaires comme les Chlorelles
D) Peuvent avoir une valeur alimentaire intéressante
E) Peuvent avoir des thalles pluricellulaires.

Question n. 18 - Les Ombelliféres :
A) Ont un calice réduit & des dents
(B) Possédent 2 stylopodes

Possédent 2 carpelles
A7) 0nt des graines exalbuminées
_BEY sSont une famille par enchainement.

Question n° 19 - La double fécondation :

A) Est commune aux Angiospermes et aux Gymnospermes

B) Donne un zygote accessoire diploide

C) Donne le zygote principal griace au gamete méle le plus riche en plastes
D) Donne le zygote triploide grace au gaméte médle le pius riche en
mitochondries

E) Est un acquis évolutif.

Question n’ 20 - Une fleur dichogame :

A) Présente une autogamie obligatoire

B) Présente des formations anatomiques séparant les étamines de 1'ovaire
C) Peut présenter de la protérandrie

D) Peut présenter de la protogynie

E) Permet un meilleur brassage génétigue.

Question n' 21 - La Digitale pourpre : Digitalis purpurea
(EDEst une plante silicole (qui pousse sur terrain siliceux)
B Forme des fleurs isolées en doigt de gant
&Y Produit des hétérosides sulfurés
B Est un cardiotonigue majeur
By Est dépourvue de toxicité..

Question_n’ 22 - La Jusquiame noire

S Est riche en scopolamine

®D A pour fruit une pyxide

) Appartient a la famille des Scrophulariacées
&7 A des fleurs noires .

}ﬁ/Est utilisée comme sédatif.



Question n‘23 - Le Pavot a Opium :
A7) Correspond & Papaver somniferum var. nigrum
_BY Donne des capsules poricides
&7 Donne des graines noires

Est utilisé pour Je latex de ses tiges
JEY A des fleurs bleues.

Question_n’ 24 - Un ovule d’Angiosperme :
Ay Est orthotrope quand micropyle, chalaze et hile sont en ligne droite
‘B) Est le plus souvent anatrope
_B%Se préte mieux & la fécondation s’i] est anatrope
D) Posséde un sac embryonnaire habituellement octocellulaire
£) Subit une double fécondation.

Question n” 25 - La Chélidoine :
Est une Pariétale
(BYD Est de la mame famille que le Pavot
£) Donne un latex
(D) )Posséde 2 carpelles
_E)bonne une silique.

Question n° 26 - Les Disciflores :
Sont des gamopétales
& Ont un receptaclie le plus souvent convexe
Gy sont tétracycliques
M) Sont souvent obdiplostémones
EDont une pollinisation entomophile.

Question n° 27 - Les Cruciféres :
_A) Sont isostémones

B)0nt des étamines de tailles différentes
€) Ont un gynécée d’une seule loge

~0)0nt des ovules campylotropes
onne des capsules s’ouvrant par des fentes paraplacentaires.

Question n° 28 - Dans 1'ovule des Angiospermes :

A) La calotte représente 1’ensemble des 3 cellules antipodes
BT I1 apparait 4 mégaspores également fonctionnelles )

TP Le nucelle est une formation triploide

d@DUne mégaspore évolue en 4 mitoses successives
.-EY Le nucelle a la valeur d'un prothalle réduit.

Question. n. 28 - La Coca, Erythroxylon coca
&Y Posséde des feuilles échancrées caractéristiques
“BY Présente 10 étamines
_ B Possede 5 carpelles
D) ‘Donne des drupes
_EY Est une Rutale.

Question.n’ 30 - La Féve de Calabar, Physostigma venenosum
A7 Est le nom donné & une drupe toxique

B) Est inscrite au tableau B des Stupéfiants

/C) Est une Légumineuse monadelphe

,Di/Est employée pour réguler la fonction cardiague

EY Contient de la picrotoxine.



Question n° 31 - La Rue fétide, Ruta graveolens :
(KD Est une Disciflore a disque intrastaminal
@)OPrésente une dialycarpie partielle

()P Possede des poches schizolysigénes

DY Est obdiplostémone

&) Donne des follicules

Question n’ 32 - Les Genéts :
&) Sont des Rosales
(BEDContiennent de la spartéine
£y Ont un androcée monadelphe
Sont des plantes toxigues
(E)ont des fleurs jaunes zygomorphes.

Question n° 33 - Prunus laurocerasus
Contient des hétérosides cyanogénétiques
Y A des feuilles analogues & celles du Laurier commun ou Laurier sau
LY Est employé pour ses baies relativement toxigques
(D) Est une Légumineuse
EY Est polystémone

Qg%élign_nl_aé - Les Caliciflores :
(K)‘Sont des Dialypétales

~BYOnt un réceptacle concave
N’ont jamais d’ovaire infére
BY N'ont jamais de fleurs zygomorphe
() Contiennent les Ombelliféres. .

Question n° 35 - Les Légumineuses :

(&) Ont un ovaire d’un seul carpelle supere
_BY N'ont pas de plantes toxiques

£y ont des fleurs zygomorphes par un labelle
_D)’ Donnent des gousses
{EY0nt 10 étamines.

Question n’ 36 :
L'amidon est un mélande de 2 polyméres
7BY Les polyméres de 1’amidon sont formées d’unités de glucose
Les poluyméres constituant 1’amidon forment des chaines droites
PL’'un des polyméres de 1’amidon est ramifié
Y L'hydrolyse de 1'amidon donne du cellobiose.

Question n” 37
&Y Les alcaloides ont certains acides aminés comme précurseurs

_B7 les anthocyanes sont des terpénes
&) Les proto-alcaloides ont au moins un azote intracyclique
Les flavanones sont incolores
€Y Un hétéroside contient une partie non glucidique appeiee aglycone.

Question n° 38 - Les Légumineuses Papilionacées :

(&AT°0nt des fleurs zygomorphes

_BY Ont un androcée diadelphe de 4 E soudées et de 2 E libres
~Ont un pétale dorsal ou postérieur appelé étendard ou vexillum

AV ont des feuilles composées imparipennées

é Donnent des gousses a double ouverture.

ce



Question n’ 39 - Les Cyanophycées :
_A)Y 0Ont une reproduction sexuee
-B) Ont plusieurs types de chlorophylle
Ont des pigments localisés dans des chloroplastes
fg))Sont hétérotrophes
N’ont pas de paroi.

ion.n' 40 - Le Jaborandi, Pilocarpus jaborandi
",A des feuilles composées imparipennées
B) A des folioles échancrées au sommet
Est de 1a méme famille que la coca
By Est une plante gamocarpique
A7 A un androcée polyadeiphe

Question n’ 41 - La Bourdaine :
kT Se nomme Rhamnus cathartica
Est un arbuste épineux
27 Est de la méme famille que la Rue
Posséde un disgue extrastaminal
Mst employée pour ses drupes laxatives.

®

Question n_ 42
47 Le strp§j1e des Gymnospermes est un cone méle
compensée
€Ty La galbule caractérise 1'If
D) La galbule est un fruit
(E) Le Genévrier donne des “"baies”.

Question n° 43 - La Sabine :
Ay Est une Taxacée
Est violemment toxique
Appartient & une famille donnant des cbnes
D) Appartient & une famille donnant des ovules pourvus d’une arille
_E) Est dioique

Question n’ 44 - Les Angiospermes :
&Y Ont un bois secondaire homoxylé

) Ont,lors de la fécondation, 2 zygotes, 1’un primaire, 1’autre secondaire
&y Ont toujours du bois secondaire

D) Ont un tissu de réserve appelé endosperme

E) N’ont pas d’appareil vexillaire.

Question n' 45 - La Belladone . Atropa belladonna
&P Est une plante des terrains calcaires
¢B) Posséde des feuilles géminées au niveau des inflorescences
L A une corolle tubuleuse
A&7 Forme une capsule épineuse
£ Contient de 1'hyoscyamine.

Question_n’_46 - Chez les Préspermaphytes :
AT L'ovule posséde un nucelle
a microspore est formée de 4 celiules
€Y L'endosperme ne se liguéfie pas lors de la pollinisation
Y11 n”y a pas de micropyle ovulaire
EXYI1 n'y a pas de cellule végétative dans la microspore.



Question n’ 47 - Les Gymnospermes :
CA) Ont généralement des feuilles persistantes
“B)/Ont des feuilles souvent aciculaires
/CDN’ont pas de plantes herbacées
(D)) Ont un bois II homoxylé

&) ont des trachéides & ponctuations aréolées.

Question n'_48 - Les Phycophytes

A) Sont des algues

B) Comprennent les algues bleues

¢) Possédent des chloroplastes lamellaires

D) Possédent des chloroplastes avec des grana
E) Ont des pigments dissous dans le cytoplasme.

Question n° 48 - Les Cormophytes
A) Ont des tissus spécialisés

B) Ont des gamétanges

C) Contiennent les lichens

D) Ont -un appareil végétatif & croissance indéfinie

E) Ont des archégones.

Question n° 50 - Les Bryophytes :

A) Ont un gamétophyte dominant

B) Ont un sporophyte parasite du gamétophyte
C) Sont des cryptogames vasculaires

D) Ont un cycle haplodiplonte avec dominance de la diplophase

E) Ne sont pas chlorophylliens.

Question n” 51 - Le Gingko :
K) Présente une fécondation anémophile
/B) Posséde un endosperme
L)Y A des trachéides & ponctuations scalariformes.
- Est une espéce panchronigue
Présente de 1'hétérosporie.

Question n° 52 - Les Gymnospermes :
Ont tous des canaux producteurs d’'oléorésines
Sont tous monoigues

&7 Donnent des cdnes bisexués

DY Ont des étamines portant 4 microsporanges
Ont des gamétes ciliés.

Question n° 53 - Les Phaeophycées
A) N’ont que deux sortes de chlorophylles

B) Ont essentiellement, comme pigment accessoire, la phycobiline

C) Sont hétérotrophes
D) Doivent leur importance au genre Gelidium
E) Ont des chlioropiastes porteurs de grana.

Question . n’ 54 - Les Algues bleues ont :
A) Un chromatoplasme

B) Des ribosomes uniquement libres

C) De la phycocyanine

D) Des inclusions comme la volutine

E) Une paroi gqu’on peut comparer a celle des bactéries.
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Question n’ 55 - Les Ptéridophytes :

A) Ont des trachéides a ponctuations aréolées

B) N’ont pas de tissus spécialisés

C) Ont un sporophyte peu développé

D) Comportent un protonéma dans leur gamétophyte
E) Sont de type haplonte.

Question n° 56 - Les Apocynacées :
&) Sont la famille de la Pervenche de Madagascar, Catharanthus roseus

_BY Ont des corolles sans appendice nectarifére
€))Posséde 2 C en dialycarpie partielle
(DY Sont la famille du Laurier rose, Nerium oleander
/27’§ont la famille du Jasmin de Caroline, Gelsemium sempervirens

Question n° 57 -~ Les Solanacées :

(K)Ont un ovaire de 2 carpelies

~B)/Donnent des baies ou des capsules

~€) Dnt une corolle variable, parfois zygomorphe
Sont la famille du Datura
Donnent des cymes secondairement unipares

Question n’'58 -~ Les Composées:
A7 Sont la famille de la valériane
B Possédent 3 carpelles
27 0nt un androcée diadelphe

' Peuvent présenter des laticiféres
/E)Y Sont la famille des camomilles

Question n° 59 - La Digitale pourpre, Digitalis purpurea :
A des feuilles opposées

B)) Posséde une corolle bilabiée

_L¥ A un androcée tétradyname
Donne des capsules

£ Contient des alcaloides mydriatiques.

Question n° 60 - Les Labiées :
A7 Sont 1a famille de la Verveine odorante, Lippia citriodora

B ont des feuilles alternes a large limbe

27 Ont des laticiferes

B Ont un ovaire de 2 carpelles uniloculaire
Ont un androcée tétradyname.

UNE_REPONSE JUSTE

Question n° 61 : Les Ombelliferes
Sont des Gamopétales évoluées
Ont un gynécée de 2 carpelles

£% Ont des graines exalbuminées

D)X"'N'ont pas de plantes toxiques

T Ont 10 étamines.

Question n’_ 62 - Les Fougéres :

A) Donnent un prothalle

B) Donnent des graines

€C) Ont une dominance du gamétophyte
D) Sont des Thallophytes

E) Ont des trachées.



Question n‘ 63 - Le gynophore se rencontre chez les :

A) Rutacées B) Ombelliferes C) Polygonacées
,fD§>Rosacées E) Solanacées
Question n’ 64 - Le stylopode se rencontre chez :
A) Rutacées /B)) Ombe1liféres C) Polygonacées
D) Rosacées E) Solanacées

Question n° 65 - La géiose ou Agar-agar est produite par :
A) La Spirogyre

B) Les Laminaires

) Le Fucus

D) Le Gélidium

E) Les Chliorophycées.

I11. UNE REPONSE FAUSSE

Question n° 66 - L’Eucalyptus :

A) Est une Myrtale

B) A des feuilles falciformes
(L)’A des fleurs pentaméres

D) Donne des capsules

E) A des propriétés antiseptiques.

Question n’ 67 :

A) Les siliques se trouvent chez la Chélidoine et les Crucifeéres

B) Une silique est une capsule plus large que longue

C) Un androcée tétradyname posséde 4 grandes étamines

D) Les étamines les plus grandes d’un androcée tétradyname sont reliées
par 2.

E) Les Cruciféres ont un gynécée de 2 carpelles.

Question n° 68 - Les Fougéres :

A) Ont des anthérozoides ciliés

B) Ont des feuilles appelées frondes

C) Ont des rhizomes

D) Ont des archégones avec plusieurs oosphéres
E) Ont un gamétophyte dépendant de 1’eau.

Question n' 69 - Chez les Légumineuses :
~A) Les ovules sont campylotropes
“B) On trouve des embryons courbes
€) I1 existe un pétale dorsal dresseé
D) La caréne est formée par les 2 pétales latéraux soudes
E) L’androcée peut étre monadelphe ou polyadeiphe.

Question n' 70 : L'Aconit napel, Aconitum napellus :
A) A des sépales pétaloides
B) Posséde un sépale en forme de casgue
ATY Donne 3 akénes
D) Contient des alcaloides trés toxiques
E) Peut étre employé en allopathie comme caimant des nevralgies faciaTes



